

Российская Федерация
Курганская область
Частоозерская районная Дума

РЕШЕНИЕ

от 4 сентября 2013 года
№ 250
с. Частоозерье

**Об отчёте по выполнению программы социально- экономического
развития муниципального образования Частоозерского района за первое
полугодие 2013 года**

Учитывая рекомендации публичных слушаний после обсуждения отчёта по итогам выполнения программы социально-экономического развития района за первое полугодие 2013 года, районная Дума РЕШИЛА:

1. Отчёт по выполнению программы социально-экономического развития муниципального образования Частоозерского района за первое полугодие 2013 года утвердить.
2. Рекомендовать отделам Администрации района принять исчерпывающие меры для выполнения программы социально-экономического развития района на 2013 год.
3. Настоящее решение вступает в силу после подписания.

Председатель Частоозерской районной Думы

В.А. Исаков

Первый заместитель
Главы Частоозерского района

В.Н. Гончар

Отчёт

по выполнению программы социально- экономического развития района за первое полугодие 2013 года.

В своём выступлении я постараюсь отразить деятельность района в первом полугодии 2013 года и обозначить задачи, которые стоят перед нами на перспективу.

Сельское хозяйство

Хозяйствами района произведено на убой в живом весе 70 тонн скота и птицы, молока 635,6 тонн. Объем выращенного скота составил 59,9 тонн.

В среднем, в расчете на одну корову молочного стада надоено 1869 килограммов молока против 1834 килограмма за аналогичный период прошлого года.

Во всех категориях хозяйств содержалось 3064 головы крупно-рогатого скота, в т.ч. 1390 коров; 4419 свиней, 5136 голов овец и коз.

В личных подворьях населения и в фермерских хозяйствах содержалось 77,4 % поголовья крупного рогатого скота, 83,5 % свиней от всего поголовья.

За 1 полугодие 2013 года увеличилось поступление приплода телят (167,8 % к уровню прошлого года), поступление приплода поросят (124,6 %).

На новом свинокомплексе МПП «Велес» содержится более 600 голов свиноматок и хряков и 1700 поросят, которые к концу октября будут готовы для забоя.

Ведётся закуп молока от населения района, закуплено 457 тонн, в прошлом году было 225 тонн. Лучше всего организована работа в Беляковском сельсовете молокосборщиком Большаковым, всего по одному сдатчику есть в Частоозерском, Сивковском, Долговском сельсоветах, совсем не собирается молоко в Чердынцевском, Новотроицком, Восточном сельсоветах.

Главам МО, депутатам всех уровней, отделу сельского хозяйства Администрации района нужно уделять особое внимание этой проблеме, так как денежные средства от сдачи молока являются одним из источников доходов сельского населения.

Всеми категориями хозяйств было посеяно яровых и озимых культур 23020 гектаров, на 10 % больше, чем в прошлом году. Увеличение посевных площадей – одна из главных задач на последующие годы.

В структуре посевных площадей зерновых и зернобобовых культур наибольшая доля приходится на пшеницу: в сельхозпредприятиях она составила 70 %, в крестьянских хозяйствах – 75,6 %. Посевные площади кормовых культур во всех категориях хозяйств составили 4071 гектара (169,6 % к уровню прошлого года), площадь технических культур составила 288 гектаров (51,2%).

В Частоозерском районе идет становление отрасли специализированного скотоводства, по состоянию на 1 января 2013 года во всех категориях хозяйств содержалось более 40 голов чистопородного скота, в том числе 12 коров.

Важным событием первого полугодия было открытие комбикормового завода, полным ходом идёт строительство очистных сооружений.

За 2012 год сельхозтоваропроизводителями было приобретено 13 единиц сельскохозяйственной техники на сумму 44,8 млн. рублей. Эта тенденция продолжается и в этом году, на полученные кредиты более 9,0 млн.рублей приобретён комбайн в СПК «Лада», сельскохозяйственная техника для обработки земли и заготовки сена – в ЗАО «Восток», ИП Дрёмин Е.Н, ИП Кантаев Р.Х. Приобретается техника, в основном для заготовки сена, и в ЛПХ.

Важнейшим фактором успешного развития сельского хозяйства являются квалифицированные кадры, которых в районе катастрофически не хватает. Для того, чтобы их привлечь, создаются определённые условия: действует программа «Социальное развитие села до 2013 года», в рамках которой введено в действие 177 кв.м. жилья, по подпрограмме «Обеспечение жильём молодых семей» введено 102 кв.м.

В с. Восточное, где лучше всего развито сельскохозяйственное производство, будет реализован проект комплексной застройки, которая предполагает провести реконструкцию детсада на 50 мест и Дома культуры на 320 мест, благоустроить прилегающую к этим объектам территорию, а также построить 10 индивидуальных домов.

На данный момент полным ходом идет очистка территории детского сада от мусора и зарослей сорняков. Ведется демонтаж окон и разборка крыши. Параллельно проходит подготовка Дома культуры к ремонту.

Образование

Система образования Частоозерского района включает 12 образовательных учреждений: 5 дошкольных образовательных учреждений, 6 общеобразовательных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей. Продолжает функционировать филиал техникума Сервиса и Технологии города Кургана, у молодежи района есть возможность получить профессию «Переработчик скота и мяса». В рамках профессиональной направленности в Частоозерской школе ведется курс ориентированный по профессии «Продавец» для учащихся 10 классов, который посещают учащиеся 2-х средних школ.

Контингент обучающихся и воспитанников 935 человек. В образовательных учреждениях обучается 655 учащихся.

Большое внимание в районе уделяется развитию системы дошкольного образования: работает 5 дошкольных образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования, 4 группы кратковременного пребывания. Количество детей, реализующих программу дошкольного образования, составляет 513 человек, процент охвата организованными формами дошкольного образования составляет 52,8%,предшкольной подготовкой охвачены из 62 детей – 60 почти 100%. Лицензию имеют 4 дошкольных образовательных учреждения (МКДОУ детский сад «Теремок» и МКДОУ Частоозерский детский сад «Родничок», МКДОУ детский сад «Ручеек» и «Сказка» МКДОУ детский сад «Ручеек» и «Сказка» что составляет 80 % от общего количество дошкольных

образовательных учреждений. Количество неорганизованных детей в возрасте от 0-7 лет составляет 242, из них 47,2% получают педагогическую помощь, через вариативные формы 32 (ГКП), что составляет 13,2%. Основная проблема в системе дошкольного образования:

-сохранение значительного числа детей вне дошкольного образования

Для оптимизации сети муниципальных ОУ выбрана модель «Базовая (опорная) школа с сетью филиалов». В 2013 году планируется реорганизация двух общеобразовательных учреждений и двух дошкольных образовательных учреждений.

Для обеспечения равного доступа всех граждан к образованию вне зависимости от места жительства в районе имеется транспортная доступность школ. Во все школы района осуществляется подвоз.

Проблема в организации подвоза и обеспечении безопасности перевозок детей:

- трудности в подборе водителей школьных автобусов с соответствующей квалификацией;
- значительное количество школьных автобусов не соответствующих требованиям ГОСТ;
- отсутствие тёплого гаража.

Результаты ЕГЭ становятся основным источником информации об уровне общеобразовательной подготовки школьников и являются показателем оценки образовательной деятельности по конечным результатам образовательных учреждений.

Они показывают, что уровень знаний выпускников наших школ по обязательным предметам находится на уровне среднеобластных результатов.

Недостатком является:

- низкий уровень подготовки участников школьного, муниципального и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников;
- недостаточный уровень подготовки педагогов для работы с одарёнными детьми.

С ноября 2011года все общеобразовательные школы района переведены на отраслевую систему оплаты труда. Средняя заработная плата учителей Частоозерского района за июнь 2013 года составила 18412 рублей, основных педагогических работников дошкольных ОУ и учреждений дополнительного образования составляет соответственно 16576 и 13809 рублей.

Культура

В последние годы культурная жизнь в районе наполнена заметными событиями. Проведен капитальный ремонт в здании школы искусств, обновляется книжный фонд в библиотеках района, проведена компьютеризация библиотечной сети.

Участники художественной самодеятельности района и учащиеся учебного заведения системы дополнительного образования принимают участие в областных творческих конкурсах. Проводятся крупномасштабные районные

мероприятия с участием творческих коллективов района. Традиционно востребованными учреждениями культуры остаются библиотеки, которые сохранены во всех населённых пунктах. В числе основных приоритетов деятельности учреждений культуры остаётся сохранение культурного многообразия и основ традиционного творчества в Частоозерском районе, пропаганда достижений любительского искусства. На сегодняшний день работает 17 культурно-досуговых учреждений, 111 клубных формирований, в которых участвует 964 человека.

В системе дополнительного художественного образования Частоозерского района, в детской музыкальной школе обучается 35 детей. В то же время, несмотря на происходящие позитивные изменения, существуют факторы, затрудняющие дальнейшее развитие культуры и искусства в Частоозерском районе:

- нехватка специализированных кадров;
- недостаточная и морально-устаревшая техническая оснащённость, низкая обеспеченность музыкальными инструментами, особенно сельских учреждений культуры, отсутствие сценических костюмов, отставание во внедрении современных технических средств и информационных технологий в культурно-досуговых учреждениях.
- недостаточное выделение средств, в первую очередь вырученных от платных услуг, из бюджета района на приобретение основных средств по сметам учреждений.

Несмотря на все трудности, Администрацией района принято решение о восстановлении клуба в с. Беляковское, за счёт средств, выделенных из областного бюджета и восстановление клуба в с. Бутырино за счёт спонсорской помощи предпринимателя Кантаева Р.Х. Не остановлена и работа по изготовлению проектно-сметной документации по реконструкции районного Дома культуры.

По зарплате

Рынок труда и занятость населения

На рынке труда наблюдается тенденция снижения уровня безработицы. На 01.07.2013 г. он составил 1,7 %, на 01.01.2013 г. - составлял 1,9 %. Численность безработных сократилась на 13 человек. На учёте в Центре занятости населения стоят, в основном, длительно неработающие люди, люди предпенсионного возраста, из числа сокращённых стоят – 3 человека, уволенных по собственному желанию- 3 человека. Центром занятости населения организована работа консультационного пункта для работодателей и граждан для информирования по вопросам содействия занятости населения. Граждане направляются на временные и общественные работы, на переобучение, выполняются мероприятия по основной и дополнительной программе, направленной на снижение напряжённости на рынке труда. В результате: повысили квалификацию- 2 человека, направлены на стажировку- 9

человек, трудоустроен 1 инвалид, 5 человек трудоустроено на дополнительные рабочие места, созданные предпринимателями с выделением субсидии, 1 человек организовал собственное производство.

Несмотря на достигнутый показатель, напряжённость на рынке труда остаётся достаточно острой и проблему эту можно решить, только создавая новые и сохраняя действующие рабочие места на предприятиях и организациях нашего района.

Здравоохранение

Деятельность отрасли здравоохранения направлена на снижение заболеваемости населения, стимулирование рождаемости, увеличение продолжительности жизни. С целью сокращения неэффективных расходов в здравоохранении активизирована стационарно-замещающая помощь и усилена амбулаторная помощь. Ведётся капитальный ремонт объектов здравоохранения.

В текущем году впервые проводится бесплатная диспансеризация взрослого населения. Регулярное прохождение диспансеризации позволит в значительной степени уменьшить вероятность развития наиболее опасных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и смертности или выявить их на ранней стадии. Пока эта работа продвигается крайне медленно, поэтому главам МО, руководителям предприятий и организаций необходимо оказать помощь работникам здравоохранения по вопросу информированности населения. А работникам здравоохранения, в свою очередь, повысить качество проводимых обследований, чтобы исключить жалобы населения и добиться результатов.

Физическая культура и спорт

Важный вклад в формирование здорового образа жизни вносят занятия физической культурой и спортом различных групп населения.

В районе для этого имеется всё необходимое: открыта Детско-юношеская спортивная школа, в любое время открыт стадион в с. Частоозерье, во всех школах работают спортзалы. Учителя физической культуры ведут кружковую работу, секции, помимо уроков работают по совместительству в ДЮСШ.

В связи с выполнением целевой программы Частоозерского района «Развитие физической культуры и спорта в Частоозерском районе на 2011-2013 годы» разработан план физкультурно-массовых, спортивных районных мероприятий на 2013 год.

В целях вовлечения детского и взрослого населения в активную физкультурно-оздоровительную деятельность по месту жительства, осуществляется реализация областного социального проекта «Тренер – общественник Зауралья». В рамках проекта ежегодно в летний период проводятся различные физкультурно-оздоровительные мероприятия. Значительную роль в пропаганде здорового образа жизни играет районный и областной фестивали спорта «Мама + папа + я = спортивная семья».

Ежегодно на территории Частоозерского района проводятся открытое Первенство по лыжным гонкам, международный турнир на кубок «Велеса», легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы, горный бег, посвященный Дню России, турнир по настольному теннису, спортивные мероприятия в честь празднования Дня физкультурника.

В течение года принимали участие в областных сельских спортивных играх «Зауральская метелица», где наш район выступил в 20 зачетных соревнованиях. На районном уровне провели Спартакиаду школьников, участие приняли в областной Спартакиаде школьников. Приняли участие в спортивных мероприятиях: это марафоны, пробеги, кроссы, горный бег УрФО. В областном конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных районах Курганской области за 2012 год стали призерами во второй группе, где Частоозерский район занял 3-е место и награжден денежной премией в размере 155 т.р. на приобретение спортивного инвентаря в 2013 году.

Демография

Целью демографической политики района является снижение темпов естественной убыли населения, стабилизация численности населения и создание условий для её роста, а также повышение качества жизни и увеличение ожидаемой продолжительности жизни.

К сожалению, в первом полугодии смертность превысила рождаемость на 26 человек, число браков увеличилось, а число разводов осталось на уровне прошлого года.

Инвестиционная деятельность

Впервые на территории района реализуется муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилого фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства в Частоозерском районе на 2013 — 2015 годы», благодаря чему в райцентре ведется строительство многоквартирного дома на 32 квартиры. Будет переселено 79 частоозерцев. Общая площадь двухэтажки составит 1636 квадратных метров. Сумма денег, выделенная на эти цели из федерального бюджета равна 41 млн 397 тысяч рублей, областного — 12 млн 808 тысяч 349 рублей, местного — 1 млн 553 тысячи 764 рубля, средства фонда реформирования ЖКХ — 27 млн 035 тысяч 487 рублей. Срок окончания новостройки - 30 июня 2014 года.

Строятся три многоквартирных дома для выполнения государственных обязательств по обеспечению жильем детей-сирот. Сформировано 10 земельных участков для предоставления под строительство жилья многодетным семьям и специалистам.

Ежегодно в районе идет дорожное строительство и ремонт дорог.

В этом году дороги с асфальтовым покрытием появятся в селах Частоозерье, Восточное, Сивково и Долгие. Кроме этого, жители улицы Октябрьская в

райцентре будут ходить по тротуару, и здесь же к многоквартирному дому № 124 проложим проезд с твердым покрытием. Продолжается работа по укладке щебеночного покрытия дороги на село Лиханово.

В текущем году подготовлены все документы для постановки на балансовый учет уличной дорожной сети всех населенных пунктов района.

Планируется реконструкция водопровода в селе Частоозерье. Сейчас его протяженность 16 км, после капитального ремонта он станет длиной в 30 км 550 метров. Специалистами Департамента природных ресурсов Курганской области проведена геологоразведка. Администрация района ведет переговоры с организациями для разработки проекта.

В этом году завершается ремонт Долговской и продолжается ремонт Восточной школ.

Большое внимание в последние годы уделяется благоустройству населённых пунктов, их озеленению, только в этом году жителями района высажено 1700 саженцев различных деревьев и кустарников.

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство

Оборот розничной торговли в первом полугодии 2013 года составил 152001 тыс. рублей, что в фактических ценах на 0,8 процента больше, чем в прошлом году. В расчете на душу населения оборот составил 26970 рублей. Оборот общественного питания составил 5124 тыс. рублей, темп роста в фактических ценах в процентах к прошлому году 105 %. В расчете на душу населения - 909 рублей.

Объем выпуска платных услуг населению района составил 20150 тыс. рублей, это 119,1 % к уровню прошлого года. В расчете на одного жителя района объем платных услуг составил 3575 рублей.

В 56 магазинах, работающих на территории района, можно приобрести практически любой товар первой необходимости. Вызывает беспокойство то, что лицензию на розничную торговлю алкогольной продукцией имеет всего 5 организаций, осуществляющих торговлю в 2-х населённых пунктах (в шести магазинах). Получается, что в 20-и населённых пунктах население ведёт здоровый образ жизни? Скорее, наоборот, берёт «всё что попало». Поэтому, главам МО совместно с налоговой инспекцией и полицией, нужно решать давно назревшую проблему.

Приоритетным направлением развития экономики района является развитие малого и среднего бизнеса, обеспечивающее рост объемов производства, занятости и доходов населения, основой среднего класса.

На 01.01.2013 года в нашем районе работали 92 индивидуальных предпринимателя и 32 малых и средних предприятия. Общая доля населения, занятого в сфере предпринимательства, составляет 30,7 % от общей численности занятых в экономике района.

Средняя численность работающих в предпринимательстве составляет 745 человек.

Предпринимательством охвачены следующие виды деятельности: сельское хозяйство, промышленность, торговля, бытовое обслуживание, транспортные услуги.

В своей работе бизнес Частоозерского района должен ориентироваться на Целевые показатели программы по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства Частоозерского района на 2012-2014 годы:

- увеличение размера средней заработной платы на малых и средних предприятиях на 10 % ежегодно;
- увеличение инвестиционных вложений на малых и средних предприятиях не менее чем на 20 % ежегодно;
- увеличение выпуска товаров и оказания услуг субъектами малого и среднего предпринимательства ежегодно на 15 %;
- ежегодный прирост поступлений в местный бюджет не менее 5 %.

При непосредственном и активном участии малого и среднего бизнеса в районе проводятся культурные мероприятия, в том числе «Ярмарка», «Проводы русской зимы», «День села».

Однако, не все предприниматели идут на тесный контакт с органами власти: скрывают доходы, не оформляют на работу наёмных работников, продолжают платить зарплату «в конвертах». С начала года сократилась численность предпринимателей, хотя многие продолжают работать. Всего 3 предпринимателя, занимающиеся перевозкой пассажиров, оформили свою деятельность, получив разрешение.

Все должны понимать, что благосостояние района зависит от всех работающих!

Бюджет

Доходы консолидированного бюджета за январь – июнь 2013 года достигли 79846 тыс. рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2012 года увеличились на 120 %. Почти 65,8 процентов собственных доходов составили налоговые доходы и поступления. В общей величине налоговых поступлений 69,2 % принадлежит поступлениям средств от налога на доходы физических лиц (3672 тыс. руб.). По сравнению с соответствующим периодом 2012 года сумма налога на доходы физических лиц увеличилась на 103,6 %.

Расходы консолидированного бюджета увеличились по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 117,1 % и составили за январь – июнь 2013 года 66356 тыс. рублей. В расходной части бюджета на жилищно-коммунальные выплаты направлено 1113 тыс. рублей, на образование, спорт и физическую культуру – 37307 тыс. рублей (56,2 %), на государственные вопросы, национальную оборону, национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 1814 тыс. рублей (2,7 %).

Основными проблемами, требующими решения, остаются:

- дальнейший ввод в оборот земель сельскохозяйственного назначения;
- создание новых производств и дополнительных рабочих мест;

- выполнение программ: по переселению граждан из аварийного жилья и комплексной застройки с. Восточное;
- строительство, ремонт дорог, устройство тротуаров;

Учитывая освоенные вложения в район за прошедшие годы, руководители всех предприятий и организаций должны на своём уровне ответственно подойти к решению вопросов, поставленных перед ними, чтобы в целом по району достичь хороших результатов и добиться выполнения Программы социально-экономического развития района.

Главный специалист Администрации района
по работе с районной Думой и контрольно-
организационным вопросам

Е.В. Новосёлова